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Ihre Anfrage zur Stadtratssitzung am 10.05.2017 - DS 0729/17 - Einfihrung Journal-Nr.:
regelmdRiger Turnus Malerarbeiten Innenwande Schulen, 6ffentlich

Sehr geehrter Herr Hose, Erfurt,

Ihre Fragen zu o. a. Drucksache beantworte ich wie folgt:

1. Gab es in der Vergangenheit bereits Erfahrungswerte damit, wie viel Geld
investiert werden muss, um die gesamten Innenrdume einer Schule malern zu
lassen (Instandhaltung)?

Die Kosten fur die Malerarbeiten einer Typenschule betragen ca. 180.000 EUR
(Wénde). Dazu kommen noch Kosten fiir Malerarbeiten an Decken von ca.
60.000 EUR. Diese Kosten konnen variieren, je nach dem Ausstattungsgrad der
Schule mit oberflachenfertigen Schallschutz-Unterdecken.

2. Was hélt die Stadtverwaltung von dem Vorschlag in regelmaBigen zeit-
lichen Abstdnden und je nach GréBBe und Typ der Schule differenziert einen
fest vorgeschriebenen Turnus fir das Streichen der Schulinnenwénde
einzufiihren?

Wenn die erforderlichen Mittel bereitgestellt werden, begriiRt die Stadtver-
waltung die Einflihrung eines fest vorgeschriebenen Turnus fur das Streichen.
Die zeitlichen Abstande sollten entsprechend der verschiedenen Schul- und
Gebaudetypen angepasst werden.

Auflagen der Behdrden und sicherheitsrelevante MaRnahmen haben jedoch
immer Vorrang.

3. Inwiefern kénnen die Schiiler, Eltern und Lehrer bei den Malerarbeiten
mitwirken (z. B. Gestaltung Klassenraum), um die anfallenden Kosten fiir
diese zu reduzieren?

Das Amt fir Grundstiicks- und Gebdudeverwaltung bekommt oft Anfragen von
Eltern, Lehrern und Schilern, mit der Absicht, in Schulobjekten Malerarbeiten
(Bsp. Klassenraumgestaltung) in Eigeninitiative durchzufihren. Diese
Anfragen werden meist positiv beantwortet. Das geschieht durch schriftliche
Genehmigungen, mit Hinweisen zur fachgerechten Ausfiihrung der Arbeiten.
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Das Material wird durch das Amt fiir Grundstiicks- und Gebdaudeverwaltung bereitgestellt.

Sofern der Fall eintritt, dass Personen bei Malerarbeiten mitwirken wollen, sind diese unter
Einhaltung bestimmter Voraussetzungen bei Malerarbeiten in Schulen gesetzlich
unfallversichert. Diese einzuhaltenden Rahmenbedingungen werden dann im konkreten Fall
durch das Amt flr Grundstiicks- und Gebaudeverwaltung auf Anfrage mitgeteilt.

Mit freundlichen GriiRen

A. Bausewein
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